

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

എച്ച് 1 എൻ 1 പനി

മി. സ്പീക്കർ: വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് റൂൾ 50 ആയി തന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ സമ്മേളനത്തിൽ രണ്ടാമത്തെ തവണയാണ് ഇതേ വിഷയം ഒരേ വ്യക്തിതന്നെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം പരിഗണിച്ച് അനുവദിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് എച്ച് 1 എൻ 1 പനി ഭീതിജനകമായ രീതിയിൽ പടരുന്ന സാഹചര്യം നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ക്രിയാത്മകമായ സംവിധാനം വിവിധ ആശുപത്രികളിൽ ഏർപ്പെടുത്താതിനാൽ മരണസംഖ്യ ഉയരുന്നതുമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ വി. എസ്. ശിവകുമാർ, പി. കെ. ബഷീർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ) : സർ, ഈ വർഷം ജനുവരി മുതൽ കേരളത്തിൽ എച്ച് 1 എൻ 1 പനി ബാധിക്കുന്നതിൽ വർദ്ധനവ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച്

ഊർജ്ജിതമായ പരിശോധന സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2349 പേരുടെ സ്വാബ് പരിശോധിച്ചതിൽ 590 പേർക്ക് (ഏകദേശം 25 ശതമാനം) എച്ച് 1 എൻ 1 പോസിറ്റീവ് ആയിരുന്നു. ഇതിൽ 40 പേരുടെ മരണം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മരിച്ച 40 പേരിൽ 24 പേർ ഗുരുതരമായ അസുഖങ്ങളുള്ളവരും തുടർച്ചയായി മറ്റ് പല രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ നടത്തുന്നവരുമായിരുന്നു. എച്ച് 1 എൻ 1 വൈറസ് സാധാരണഗതിയിൽ വർഷങ്ങൾ ഇടവിട്ടാണ് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി കാണാറുള്ളത്. ഉദാഹരണത്തിന് 2012-ൽ 663 കേസുകളും 13 മരണങ്ങളും 2015-ൽ 900 കേസുകളും 80 മരണങ്ങളുമുണ്ടായി, 2016-ൽ 23 കേസുകളും 1 മരണം മാത്രമാണ് ഉണ്ടായത്. 2016-ൽ താരതമ്യേന എച്ച് 1 എൻ1 കുറവായിരുന്നു. വൈറസ് പനികളുടെ കാര്യത്തിൽ കണ്ടുവരുന്ന രീതി, അതൊരു സൈക്ലിക്കൽ പാറ്റേണിന്റെ ഭാഗമായാണ് വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുന്നത് എന്നാണ്. അങ്ങനെയാണ് ഈ വർഷത്തെ എച്ച് 1 എൻ 1 പനിയുടെ കാര്യത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായത്. ദക്ഷിണേന്ത്യയിൽ മുഴുവനായും ഈ വർഷം എച്ച് 1 എൻ1 പനി ബാധിതരുടെ എണ്ണത്തിൽ വലിയ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തമിഴ്നാട്ടിൽ ഏകദേശം 917-ഓളം പേർ മരിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് കണക്കുകൾ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് വൈറോളജി ആലപ്പുഴ, മണിപ്പാൽ സെന്റർ ഫോർ വൈറോളജി

റിസർച്ച്, രാജീവ് ഗാന്ധി സെന്റർ ഫോർ ബയോടെക്നോളജി എന്നിവിടങ്ങളിൽ പനി പരിശോധിക്കുന്നതിന് സൗകര്യമുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും ആവശ്യമായ ഐസൊലേഷൻ സംവിധാനവും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഐ.സി. യൂണിറ്റും വെന്റിലേറ്ററും തയ്യാറാക്കിവയ്ക്കുക തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനവും മരുന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ എച്ച് 1 എൻ 1 പനി വരുന്നവെന്ന് കണ്ടയുടൻ തന്നെ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇടപെട്ട് ഇങ്ങനെയൊരു സാധ്യതയുണ്ടെന്നുള്ള അവയർനസ് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്കടക്കം എ.ബി.സി. പ്രോട്ടോക്കോൾ പൂർണ്ണമായും പാലിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പരിശോധനയ്ക്കും അതുപോലെ എച്ച് 1 എൻ 1 വ്യാപിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും സുസജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അതിഭയാനകമായ അവസ്ഥയില്ല. പനി പടരുന്നതുമൂലമുള്ള കാര്യം വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏപ്രിൽ, മേയ് മാസത്തിൽ പനി തുടങ്ങിയതാണ്. 31 മരണം തുടക്കത്തിലുണ്ടായതിൽ, പലതും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സിച്ച് വളരെ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിലാണ് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് എത്തിയത്.

ഇക്കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും കഴിയുന്നതും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് അവർ എത്തിച്ചേരുന്നതിനാൽ വശ്യമായ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളോട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മരണനിരക്ക് ആദ്യമുണ്ടായ അവസ്ഥയിൽനിന്ന് വലിയ രീതിയിൽ ഉയരുന്നവെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. 40 മരണം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഒരിക്കലും സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രതിരോധ നടപടികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭാതലത്തിൽ പറഞ്ഞതാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇവിടെ അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും യോഗം വിവിധ വകുപ്പുകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മന്ത്രിതലത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. എച്ച് 1 എൻ 1 പനി വായുവിലൂടെ പകരുന്ന രോഗമായതിനാൽ ചുമയ്ക്കുമ്പോൾ എടുക്കേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ, ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയിൽ വ്യാപകമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്

കൊതുക്, എലി തുടങ്ങിയവ മുഖാന്തരം പകരുന്ന അസുഖമല്ല, അതുകൊണ്ട് തന്നെ രോഗം വന്നയാളെ ഐസൊലേറ്റ് ചെയ്ത് താമസിപ്പിക്കുകയും വിശ്രമിക്കുകയും അടുത്ത് അധികം ആളുകളുടെ സമ്പർക്കമില്ലാതെ നോക്കുകയും ചെയ്താൽ നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതുമാണ്. മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നിട്ടുണ്ട്, വളരെ വ്യാപകമായ രീതിയിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. കുടിവെള്ളം ശുദ്ധമാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് വളരെ ശ്രദ്ധേയമായി കൈകാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ രംഗത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് മേയ് 19-ന് ഉന്നതതല സമിതി വീണ്ടും യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മുൻകരുതലുകളും എടുക്കുന്നതിനാൽ എല്ലാവരുടെയും സഹകരണമാണ് ആവശ്യം. നിരന്തരമായി പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുക എന്നുള്ളതല്ല, ചർച്ച ചെയ്ത്, അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ സംസ്ഥാനത്ത് പകർച്ചവ്യാധി മരണങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലുകളാണ് നമ്മളെല്ലാവരും കൂടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ഇത് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുകയാണെന്നതിനാൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട പ്രശ്നമായി ഇത് കാണുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് എച്ച്1 എൻ1 പനി ബാധിച്ച്

നിരവധി ആളുകൾ മരണപ്പെടുകയും ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് രോഗം ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു കാര്യമല്ല. വളരെ ഗൗരവമായി കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം പോകുമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇതിന് സമാനമായ ഒരു പ്രമേയം കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിലാണ് ഞാനിവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. അതീവ ദുഃഖത്തോടെയാണ് എച്ച്1 എൻ1 ഭീകരാവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് വീണ്ടും ഇവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കേണ്ടിവരുന്നത്.

ഞാൻ ഈ നഗരത്തിലെ എം.എൽ.എ. ആണ്. നഗരത്തിലെ മരണവീടുകൾ സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ കണ്ട കരളലിയിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് ആധാരം. കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ചയായി എച്ച്1 എൻ1, ഡെങ്കി തുടങ്ങിയ പകർച്ചപ്പനികൾ ബാധിച്ച് അനന്തപുരി ഒരു മരണപുരിയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശമെന്നുള്ള നിലയിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് മാത്രമല്ല

സമാനമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് മൊത്തത്തിലുള്ളത്. പനിക്കിടക്കകൾ മരണക്കിടക്കകളായി മാറുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതിലേക്ക് കേരളം അതിവേഗം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ വളരെ നിസ്സാരമായി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ വിലയാണ് ഇന്ന് കേരളം നൽകേണ്ടിവന്നിരിക്കുന്നത്.

കേരളം ഇന്ന് പകർച്ചവ്യാധികളുടെ പ്രത്യേകിച്ച് എച്ച്1 എൻ1 മരണങ്ങളുടെ നടുവിലാണ്. ഇവിടെ മരണനിരക്ക് ഉയരുന്നില്ലെന്നാണ് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് ശരിയല്ല. ഈ വർഷം നാല് മാസം കൊണ്ട് രണ്ടായിരത്തോളം ആളുകൾക്ക് എച്ച്1 എൻ1 പിടിപെട്ടു, 40 ആളുകൾ മരിച്ചു. എച്ച്1 എൻ1 ആണോയെന്ന് സംശയിക്കുന്ന ഏകദേശം നൂറോളം ആളുകളുണ്ട്. ജനവരി മുതൽ ഏപ്രിൽ 30 വരെ 344 ആളുകൾക്ക് രോഗം ബാധിച്ചു. അതിൽ 26 ആളുകൾ മരിച്ചു. ഈ മാസത്തെ 20 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ (കഴിഞ്ഞ ദിവസം വരെ) 172 ആളുകൾക്ക് രോഗം പിടിപെട്ടു, 14 ആളുകൾ മരിച്ചു. നാല് മാസംകൊണ്ട് വന്നതിന്റെ പകുതിയിൽക്കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് 20 ദിവസംകൊണ്ട് രോഗം വരികയും 20 പേർ മരിക്കുകയും ചെയ്തു. മരണനിരക്ക് വളരെ കൂടുതലാണെന്നുള്ളതിന്റെ

തെളിവാണിത്. 20 ദിവസംകൊണ്ട് 20 ആളുകൾ മരണപ്പെടുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. കേരളത്തിൽ ആകെ 72-ഓളം ആളുകളാണ് മരണപ്പെട്ടത്. ഓരോ ദിവസവും ഓരോ ആളുകൾ കേരളത്തിൽ മരണപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള അതീവ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിൽ 20-ാം തീയതി വരെ 850000 (എട്ട് ലക്ഷത്തി അമ്പതിനായിരം) ആളുകൾക്ക് പനി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 20-ാം തീയതി മാത്രം ആശുപത്രിയിൽ പോയത് 9549 പേരാണ്. ഒരാഴ്ചയ്ക്കുമുമ്പ് അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അത് ഏകദേശം 9000 ആയിരുന്നു. അത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അടുത്ത മൂന്ന് മാസമാണ് ഇതുപോലെയുള്ള ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം വരേണ്ടത്. ഇത് വളരെ അനിയന്ത്രിതമായി പൊയ്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ്. എച്ച്1 എൻ1 പനി ആയിരുന്നാലും ഡെങ്കിപ്പനി ആയിരുന്നാലും ഓരോ ദിവസവും വളരെ കൂടുതൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വായുവിലൂടെ പകരുന്ന ഈ രോഗം പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളോ ബോധവൽക്കരണമോ നടത്തുന്നില്ല. രണ്ടോ മൂന്നോ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ഇത് ടെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള



സംവിധാനമുള്ളതെന്നാണ് ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും താലൂക്കാശുപത്രികളിലും ഇതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇത് ചെലവേറിയ പരിശോധനയാണ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാം ശുഭമാണെന്നാണ് ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. രോഗം പകരുമ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പകച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യവും ഇവിടെ നടക്കുന്നില്ല. ചികിത്സിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർക്കുതന്നെ രോഗം പകരുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ഇത് കഴിഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ആവശ്യമായ രീതിയിൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ ദുഃസ്ഥിതി കേരളത്തിലുണ്ടായത്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മൂക്കിന് താഴെയും ഡി.എച്ച്.എസ്. കോമ്പൗണ്ടിനകത്തുമാണ് ജനറൽ ആശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. അവിടം മാലിന്യകൂമ്പാരമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനവും ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. ആളുകൾ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന തലസ്ഥാന നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്തുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ആശുപത്രി മാലിന്യകൂമ്പാരമായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് മേയ് 21 -ലെ മാതൃഭൂമി ദിനപത്രത്തിലെ എഡിറ്റോറിയലിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. മരുന്നിന്റെയും മനുഷ്യത്വത്തിന്റെയും

കേന്ദ്രമാകേണ്ട ആതുരലയങ്ങൾ, മദ്യശാലകളായി മാറിയിരിക്കുന്ന കാഴ്ച കേരള ജനത അമ്പരപ്പോടെയാണ് നോക്കിക്കണ്ടത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു സംഭവം ആദ്യമായിട്ടാണ്. ഇതൊന്നും നിയന്ത്രിക്കാൻ ആരുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി പദ്ധതികളുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ലാതെ അടിസ്ഥാനപരമായി ചെയ്യേണ്ട പ്രാഥമിക കാര്യങ്ങൾപോലും ചെയ്യുന്നതിലുണ്ടായ വീഴ്ചയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ നരഹത്യ. അടിസ്ഥാനപരമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള വീഴ്ചയാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കാട് കാണുകയും മരം കാണാതെ പോകുകയും ചെയ്യുന്നതുപോലെയാണ് ഇക്കാര്യമെന്ന് മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുകയും അതനുസരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ നടത്താതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണിത്. ഡ്രൈ ഡേ ആചരിക്കാനും ഫോഗിംഗ് തുടങ്ങാനും ഈ അസംബ്ലിയിൽ ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കേണ്ട ഗതികേട് ഈ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് ദുഃഖകരമല്ലേ? കേരളത്തിലെ ആളുകൾക്ക് എച്ച്1 എൻ 1, ഡെങ്കിപ്പനി, എലിപ്പനി ഇവയൊക്കെ പിടിപെട്ട് കഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ നമ്മുടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനുള്ളിൽ ഈ രോഗങ്ങളെല്ലാം ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നാണ്

ഞാൻ സംശയിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ വെന്റിലേറ്ററിലാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഒരു മേഖലയിലും വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ 24 x 7 ബെയ്സിസിൽ മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽതന്നെ ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനമുണ്ടായിരുന്നു. അതുപോലെ ജില്ലകളിൽ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർമാർക്ക് ചുമതലകൾ നൽകിയിരുന്നു. ഓരോ ജില്ലയിലും ഓരോ ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ടീമിനെയും റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിനെയും നിയോഗിച്ചിരുന്നു. ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ചെയ്തതാണ്. ഇതൊന്നും ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ മുഴുവൻ കേരളത്തിലുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സാ പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് മരണനിരക്ക് ഉയരുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. 22.02.2017-ൽ ഡി.എച്ച്.എസ്. ഇറക്കിയ ഒരു സർക്കുലർ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടുവെന്ന് മന്ത്രിതന്നെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളിൽ പ്രോട്ടോക്കോൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് 22.02.2017-ൽ ഡി.എച്ച്.എസ്.-ന്റെ ഒരു സർക്കുലറുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിതന്നെ അത് ശരിവെച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ

ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്നതും മരണങ്ങൾ കൂടുതൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലാണ്. അവിടെ ആവശ്യമായ ചികിത്സ ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അവിടെ ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരും സ്റ്റാഫും മരുന്നുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പകർച്ചപ്പനി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി ടെക്നിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ചിരുന്നു. ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ, സ്പ്രേമെൻ, ക്ലീനർമാർ, ഫാർമസിസ്റ്റ്, ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ ആയിരത്തോളം ആളുകളെ നിയമിച്ചിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ അവരെ ആവശ്യമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് പിരിച്ചുവിട്ടു.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സ്റ്റാച്ചുവിന് തൊട്ടുതാഴെ ചിറക്കുളം എന്നൊരു കോളനിയുണ്ട്. അവിടെ പാവപ്പെട്ട കരീം എന്ന ആൾ മരിച്ചു. ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയ്ക്കുപോയി മരിച്ചതാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രിയിൽ പോകാൻ കാശില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ എന്നോട് പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പോയത്. അദ്ദേഹത്തിന് 24000 പ്ലേറ്റ്ലറ്റ് ഉണ്ടായിരുന്ന ഡെങ്കി ഫീവർ ആയിരുന്നു. അതിന് അർഹമായ ചികിത്സ അവിടെ ലഭ്യമായില്ല. ആ കുടുംബം അനാഥമായി. ആ

കുടുംബത്തിന്റെ ഏക വരുമാനം കരീം ആയിരുന്നു. എനിക്ക് വ്യക്തിപരമായി അടുപ്പമുള്ള ഒരാളായിരുന്നു അദ്ദേഹം. കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുടെ സ്ഥിതി ഈ ഗവൺമെന്റ് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിച്ചുകൊണ്ട് നിസ്സാരവൽക്കരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഏറ്റവും വലിയ ആശുപത്രിയായ ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ സ്ഥിതി ഇതാണെങ്കിൽ മറ്റ് ആശുപത്രികളുടെ സ്ഥിതി എന്തായിരിക്കും? മന്ത്രിസഭകൾ മാറിയാലും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളും തുടർച്ചയായിരിക്കണം.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ട് രോഗം മാറില്ല. മുൻ സർക്കാർ ചെയ്ത നല്ല കാര്യങ്ങൾ തുടരാൻ മടികാണിച്ചതാണ് കേരളം ഇന്ന് നേരിടുന്ന ആരോഗ്യ വിപത്തിന് കാരണമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാനായി ഒരു കലണ്ടർ തന്നെയുണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ മാസവും ഏത് പകർച്ചവ്യാധി വരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്, ഏതെല്ലാം പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യണം എന്നുള്ളത് പ്രസ്തുത കലണ്ടറിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. (ഒരു നീല പുസ്തകം ഉയർത്തിക്കാട്ടി) വളരെ സമഗ്രമായ ഒരു കലണ്ടർ എല്ലാവർഷവും തയ്യാറാക്കണം. ഇത് ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രിക്ക് ഞാൻ

തരാം. ഈ വർഷം ഇത് നടപ്പിലാക്കിയോ? ജനുവരി മാസം മുതൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചത് മാർച്ച് മാസത്തിലാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓരോ പത്രങ്ങളിലും വാർത്തകൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇത് ആരും കാണുന്നില്ലേ? മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ ഒരു പേജ് മുഴുവൻ, മംഗളം, മാധ്യമം, ഹിന്ദു എന്നീ ദിനപ്പത്രങ്ങളിലും ഓരോ ദിവസവും വാർത്തകൾ വരുന്ന ഭീകരമായ അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ജൂൺ, ജൂലൈ മാസത്തിലാണ് പകർച്ചവ്യാധികളുടെ ഭീകരമായ അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നത്. കേരളത്തിൽ രണ്ടിരട്ടിയിലധികം മരണങ്ങളുണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കി ഇക്കാര്യങ്ങൾ നേരായ ദിശയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും മരണ സംഖ്യ കുറയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ മന്ത്രി മുന്നോട്ട് വരണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഈ കഴിഞ്ഞ അടിയന്തരപ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷമാണ് ഇവിടെ മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം, കൊതുക് നിരോധനം എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി ഏറ്റെടുത്തത്. എന്റെ മണ്ഡലമായ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ചെങ്കൽച്ചുളയിൽ മന്ത്രി വന്നു; ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഇത് എന്നേ തുടങ്ങേണ്ടതായിരുന്നു. രണ്ടുമൂന്ന്

മാസത്തിനുമുമ്പ് തുടങ്ങേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളാണിത്. ഇനിയിപ്പോൾ കൂടുതൽ പനി വരാൻ പോകുകയാണ്. അസംബ്ലി തീരാൻ പോകുകയാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചാൽ മാത്രമേ മന്ത്രി ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയുള്ളൂവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അസംബ്ലി 25-ാം തീയതി തീരുകയാണ്. അടുത്ത മാസം പനി വരും; ഇത് ആലോചിച്ചുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എങ്ങനെ നടത്തണമെന്ന് മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ.... ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീ. രാജീവ് സദാനന്ദൻ വളരെ മിടുക്കനാണെന്ന് എനിക്കറിയാം. ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്, അദ്ദേഹത്തിന് എന്ത് പറ്റി? അദ്ദേഹം ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രിക്ക് ആവശ്യമായ ഉപദേശങ്ങൾ കൊടുക്കണം. അദ്ദേഹത്തിന് അതിന് കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാനും നടപ്പിലാക്കാനുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ ഒരു ആരോഗ്യ ഉപദേഷ്ടാവിനെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാന്യയായ മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ചെയ്ത നല്ല കാര്യങ്ങൾ തുടർന്നുപോകുന്നതിൽ മടി കാണിക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുശേഷം പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന

വാർത്തയാണ്, "മന്ത്രി മേയറെ വിരട്ടി; സെക്രട്ടറി മേയറെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നു; മേയർ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നു; ഇതെല്ലാം കണ്ടുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ച് എല്ലാവരെയും വിരട്ടുന്നു." എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് സംഭവിക്കുന്നത്? രണ്ടുമൂന്ന് മാസത്തിനുമുമ്പ് തുടങ്ങേണ്ട കാര്യങ്ങൾ പരസ്പരം കുറ്റപ്പെടുത്തുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ വിലപ്പെട്ട ജീവനുകളാണ് നഷ്ടപ്പെടുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിയും ആരോഗ്യ വകുപ്പും ഈ കാര്യത്തിൽ മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ദീർഘമായി പറഞ്ഞുപോകുന്നില്ല, ഇന്നലെത്തന്നെ 101 പേർക്ക് Dengue fever രേഖപ്പെടുത്തിയതായി കണക്കാക്കുന്നു. ആ 101 പേർക്ക് Dengue fever ഉണ്ടായതിൽ 71 പേരും തിരുവനന്തപുരത്താണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ മെയിന്റെയിൻ ചെയ്ത ഒരു കലണ്ടറിന്റെ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം ഇവിടെ നടക്കുന്നില്ല. സാമൂഹിക പരിസ്ഥിതി ഘടകങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത്, നഗരകാര്യം, ജലവിഭവം, സാമൂഹ്യനീതി, കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ, പൊതുമരാമത്ത്, മത്സ്യവിഭവം തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകൾ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം നടക്കണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത്



പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഏജൻസി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. അത് ഇന്ന് നിശ്ചലാവസ്ഥയിലാണ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. ഇവിടെ സർക്കാരിന്റെ നിസ്സംഗത കൊണ്ട് ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ട 72 കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. ആ കുടുംബങ്ങൾക്ക് രണ്ടുലക്ഷം രൂപവീതം നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ് നോട്ട് പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ അതിന്റെ ദുരന്തത്തിന് ഇരയായവർക്ക് രണ്ടുലക്ഷം രൂപവീതം കൊടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്, മരണപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് രണ്ടുലക്ഷം രൂപവരെ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുകയും ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്ന ആളുകൾക്ക് സൗജന്യരേഷൻ നൽകുന്നതിലേക്ക് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിൽ ശോകാർദ്രമായ അന്തരീക്ഷമാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഓരോ ദിവസവും മരണനിരക്ക് കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നാം വാർഷികത്തിന്റെ ആഘോഷപരിപാടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് ഉചിതമാണോയെന്നുകൂടി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് അടിയന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്ത്..... ഓരോ ജില്ലകളിൽ ഓരോ ടൈപ്പ് പനിയാണുള്ളത്, എറണാകുളത്ത് ലെപ്റ്റോ; പത്തനംതിട്ടയിൽ ഡെങ്കി; അങ്ങനെ ഓരോ ജില്ലയ്ക്കും വീതിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്തു പ്രവർത്തനമാണ് ഇവർ നടത്തിയത്? അതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാതെ, ഗൗരവതരമായി കാര്യങ്ങളെടുത്തുകൊണ്ട്..... തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലുള്ളവർ അവിടെ വന്നതായി കാണുന്നില്ല; ഇവർ എന്തു ചെയ്തു? ഒരു കാര്യവും ചെയ്തിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ ഒരു കാര്യവും നടന്നിട്ടില്ല; ഒരു സ്ഥലത്തും ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല, ഫണ്ട് കൊടുത്തില്ല. അതുകൊണ്ട് അതീവഗൗരവതരമായ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും മുൻമന്ത്രി കൂടിയായിട്ടുള്ള ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ ഈ സഭയെയും ജനങ്ങളെയും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇത് തമ്മിൽ തർക്കിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമല്ല; കൂട്ടായി കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഒരു നീല പുസ്തകം കാണിച്ചിട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയാകെ

റിപ്പോർട്ടാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ മുമ്പ് ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റും ആരോഗ്യ വകുപ്പും ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ വളരെ വിശദമായി സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് നടത്തിയതിനുശേഷം അവസാനത്തെ പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ അതിൽ പങ്കെടുത്തത് ജില്ലാ കളക്ടർമാരും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളും ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമാണ്. ആ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് നടന്നതിന്റെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടും വിശദവിവരങ്ങളും ഞാൻ അങ്ങയ്ക്ക് വായിക്കാൻ തരാം. ഞാൻ ഇവിടെ അതെല്ലാം കൂടി ചേർത്ത് പറയുന്നില്ല. വളരെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടാണ് അവർ നൽകിയത്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെല്ലാം എൽ.ഡി.എഫ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ടവരല്ല; ജില്ലയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-മായി ബന്ധപ്പെടുന്ന ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുമുണ്ട്. കളക്ടർമാരും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്, അവർ വസ്തുനിഷ്ഠമായ വിവരങ്ങളാണ് നൽകുന്നത്. എം.എൽ.എ.-യും മുൻമന്ത്രിയുമായ അങ്ങ് വിചാരിക്കുന്നത് അങ്ങയുടെ കാലത്ത് മാത്രം ചെയ്തിട്ടുള്ള എന്തോ മഹാത്മ്യമാണെന്നാണ്. ജനുവരി മുതൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., എൽ.എസ്.ജി.ഡി.

അതുപോലെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകൾ എല്ലാം ചേർന്ന് നടത്തിയ മീറ്റിംഗിന്റെ ഭാഗമായി എടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ താഴോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. അതുമാത്രമല്ല ജില്ലാതലത്തിലും ബ്ലോക്ക് തലത്തിലും പഞ്ചായത്ത് തലത്തിലും വാർഡുതലത്തിലുള്ള ആരോഗ്യസേന അവിടെ നടത്തിയ സ്റ്റാഡ് പ്രവർത്തനവും ശുചീകരണവുമെല്ലാം അവർ വ്യക്തമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തവണ രണ്ട് പ്രധാന ക്യാമ്പയിനാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഒന്ന്, ഹെൽത്തി കേരള. ഇത് ജനവരിയിൽ തന്നെ തുടങ്ങിയിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ക്ലീനിംഗ്, ഫോഗിംഗ്, മരന്ന് കൃത്യമായി ബ്ലോക്ക് ചെയ്യൽ, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തകരുടെ നിരന്തരമായ ഗൃഹസന്ദർശനം..... അതിന്റെ വ്യക്തമായ റിപ്പോർട്ട് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന് വായിക്കാൻ കൊടുക്കാം. നടന്നുകഴിഞ്ഞ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാം കേരളത്തിൽ കൃത്യമായി നടത്തിയതുകൊണ്ടാണ് വലിയ തോതിൽ അപകടമുണ്ടാകാതെ നമുക്ക് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും എവിടെയെങ്കിലും ഒരു ഔട്ട് ബ്രേക്ക് ഉണ്ടായാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ ഇടപെട്ട് അത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മട്ടന്നൂരിൽ ഡെങ്കി ഔട്ട്ബ്രേക്കുണ്ടായി. എത്രപെട്ടെന്നാണ്, ഒരാഴ്ച കൊണ്ടാണ് അതിനെ പിടിച്ചുകെട്ടാൻ സാധിച്ചത്. അവിടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ്

നടത്തിയിട്ടുള്ള തീവ്രമായ ഇടപെടലുണ്ട്. ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള 40 അംഗ ടീമും തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്ന് അഡീഷണൽ ഡി.എച്ച്.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു സംഘവും അവിടെ ഇടപെട്ട് അതിനെ നിയന്ത്രിച്ചില്ലേ? അത്തരം രോഗം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാൻ പറ്റാതെ വന്നിട്ടുള്ളത് എവിടെയാണ്? എച്ച് 1 എൻ 1-ന്റെ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഒരു അവലോകന യോഗത്തിൽ ഞങ്ങൾ കണ്ടത്, തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ ശുചീകരണം വേണ്ടത്ര പൂർത്തിയായിട്ടില്ല എന്നതന്നെയാണ്. അതിന്റെ അർത്ഥം, കോർപ്പറേഷൻ മേയറും ഭരണസമിതിയംഗങ്ങളും ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നല്ല; അവർ പ്രത്യേകതരത്തിൽ ഒരു പ്ലാനണ്ടാക്കി അതിലിടപെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുകയും ശുചീകരണത്തിന് ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. നമുക്ക് മറ്റൊരിടവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്തെ മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജന പ്രശ്നം കുറേ കാലമായി നിൽക്കുകയാണ്. അത് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രി ചെങ്കൽച്ചുളയിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് മന്ത്രിവന്നതെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അവിടെ പോയത് ഡെങ്കി ഡേ-യുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ഫണ്ട്ഷൻ നടത്താനാണ്. കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും നല്ല ശുചീകരണവും ഫോഗിംഗുമൊക്കെ നടത്തി. അങ്ങയുടെ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവൻസിയിലെ

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കോളനിയിൽ അപാകതയുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ അത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയ്ക്ക് അങ്ങേയ്ക്കും ഉത്തരവാദിത്വം ഉണ്ടായിരുന്നു. താങ്കൾ അവിടെ പരിശോധിക്കാൻ പോകുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ കാത്തുനിൽക്കണോ? ഞാൻ അവിടെ ചെല്ലുമ്പോൾ എല്ലാം ക്ലീനാക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേരും പങ്കെടുക്കാനായിട്ടുള്ള ഒരു പരിപാടിയാണ് അവിടെ വെച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി അവശേഷിച്ച ഒരു മൺകുടത്തിലെ വെള്ളം ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേരുംകൂടി കുടിക്കേണ്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ചെല്ലുമ്പോൾ അവിടെ ക്ലീനിംഗും ക്ലോറിനേഷനുമൊക്കെ നടത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അത് എം.എൽ.എ. അറിഞ്ഞിട്ടില്ലേയെന്നുള്ള കാര്യം എനിക്കറിയില്ല. ഞാൻ മന്ത്രിയായി ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുത്ത ഉടൻതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അറിയണം, ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. അവിടത്തെ ബാത്റൂം, അപ്പോൾ അവിടത്തെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നോക്കുമ്പോൾ വേണ്ടത്ര തൃപ്തികരമല്ലായിരുന്നു. അന്നും പത്രങ്ങളിൽ ഒരു റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തിരുന്നു; 'മന്ത്രി തന്നെ മുക്കുപൊത്തി നിൽക്കുന്നു; ബാത്റൂം വൃത്തികേടായിക്കിടക്കുന്നു.' അങ്ങായിരുന്നു തൊട്ടുമുമ്പുവരെയുള്ള ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി ഒന്നും ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങ് പറയുന്നത്,

ഞങ്ങളെല്ലാം ഭദ്രമാക്കിയിരുന്നു; ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ആരോഗ്യ മേഖല തകർന്നുപോയെന്നുള്ള രീതിയിൽ ദോഷൈകദ്രക്കായി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ആ പത്രവും എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അന്ന് അതെല്ലാം രണ്ടുമാസംകൊണ്ട് വൃത്തിയാക്കി. എന്റെ ധാരണ ഇപ്പോഴും അതുപോലെ പോകുന്നുണ്ടെന്നതന്നെയാണ്. വകുപ്പുമന്ത്രിമാർക്ക് എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ദിവസേന പരിശോധിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഞാൻ അതിനുശേഷം എറണാകുളം ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലും കണ്ണൂർ ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹോസ്പിറ്റലിലും കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും പോയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയൊന്നും ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവമില്ല. തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലുള്ളതുപോലുള്ള സംഭവം അവിടെയെങ്ങുമില്ല. നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ചെന്ന് നോക്കൂ; പരിശോധിക്കൂ. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ആശുപത്രികളും വൃത്തിയായി എന്നൊന്നും അവകാശപ്പെടാൻ എനിക്ക് പറ്റില്ല. നിരന്തരമായി ഇത്തരം സ്വഭാവം സൂക്ഷിക്കുന്ന ചില ആശുപത്രികളുണ്ട്. അവയെ പിടികൂടാൻ തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്; വെറുതെ വിടാനല്ല. വെറുതെയല്ല ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിൽ പോയി ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം കണ്ടുപിടിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ലീനിംഗ് നടന്നില്ലേ; അവിടത്തെ ഡോക്ടർമാരും നേഴ്സുമാരും പത്തുപത് ആളുകളും ചേർന്ന് പിറ്റേന്ന് എല്ലാം

ശുചിയാക്കിയില്ലേ? നമ്മളെല്ലാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയം, ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് നല്ലൊരു അവയർനെസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രി വൃത്തികേടായി കിടന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വെറുതെ വിടില്ല എന്ന സന്ദേശം ഈ സംസ്ഥാനത്താകെ എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. വളരെ പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള ഒരു സന്ദേശമാണിത്. എല്ലാവരും നന്നായി വൃത്തിയാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ കേരള പോലീസ് സേനയെ അങ്ങേയറ്റം ആദരിക്കുന്നു. കേരള പോലീസ് ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷനും പോലീസ് അസോസിയേഷനും ആശുപത്രികളിൽ ക്ലീനിംഗിന് സഹായം ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ടെന്ന് എന്നെ വിളിച്ച് പറഞ്ഞു. അവർ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ വന്ന് വളരെ അന്തസ്യൂർ പ്രവർത്തനം നടത്തി. അവിടെയെല്ലാം വൃത്തിയാക്കി. ആ വൃത്തി തുടരുന്നതെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തലാണ് ഇനി വരുന്ന നാല് വർഷക്കാലം ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം. ജില്ലാതലത്തിൽ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർമാർക്ക് ചാർജ് നൽകി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ജില്ലാതലത്തിൽ റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെ പുസ്തകം ആക്കിയിട്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് വായിക്കാൻ നൽകാം. അതുപോലെ മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൃത്യമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. മഴക്കാലപൂർവ്വ



ശുചീകരണവും എച്ച്1എൻ1-ഉമായി വലിയ ബന്ധമില്ല. വൈറസ് ഉണ്ടാക്കുന്ന രോഗമാണെന്നും അതിന്റെ മറ്റു കാര്യങ്ങളൊക്കെ അങ്ങേയ്ക്ക് നന്നായി അറിയാം. പനിയുടെ എണ്ണം പറഞ്ഞ് പേടിപ്പിക്കാൻ ഇടയാക്കരുത്. ശ്രദ്ധിക്കണം. നല്ല ഉത്കണ്ഠയും മുൻകരുതലും ആവശ്യമാണ്. ഒൻപതിനായിരം പേർക്ക് പനി ബാധിച്ചുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.എസ്. ശിവകുമാർ പറഞ്ഞത്. എന്റെ കയ്യിലുള്ളത് 2015-ലെ കാര്യമാണ്. കേരളത്തിൽ 11,98,329 പേർ പനിച്ചുകിടക്കുവെന്നാണ് ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. 2011 മുതൽ 2015 വരെ എച്ച്1എൻ1 ബാധിച്ച് 96 പേർ മരണപ്പെട്ടു. 2015-ൽ 76 ആണെന്നാണ് അങ്ങ് തന്നെ അസംബ്ലിയിൽ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞപ്പോൾ കണക്ക് തെറ്റിപ്പോയി. 68 എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ ഞാൻ പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധിക്കാതെ അങ്ങ് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ 76 മരണം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പിന്നീട് കണക്ക് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അന്ന് 80 മരണം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലായി. ഞാൻ കണക്ക് പറഞ്ഞത് പ്രതിരോധിക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല. മഴക്കാലത്ത് എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കണം. ആദ്യമായിട്ടല്ല പത്രത്തിൽ ഈ വാർത്ത വരുന്നത്. നമ്മളൊരുമിച്ച് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പത്ത് ദിവസത്തിനിടെ ഡെങ്കി പിടിപെട്ടത് 173 പേർക്കാണ്. എച്ച്1എൻ1 മരണനിരക്ക് ഉയരുന്നു. പനി

കിടക്കയിൽ കേരളം. മരുന്നില്ല ഡോക്ടർമാർ - 2015-ലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതാണ്. ആ സമയത്ത് ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ എത്ര തസ്തികകൾ ഒഴിവുണ്ടെന്ന ചോദ്യത്തിന് 3454 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ അസംബ്ലിയിൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഉത്തരത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്, അങ്ങയുടെ മറുപടിയാണിത്. 2753 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ആശുപത്രികളിലെ ഒഴിവുകൾ ഒരുവർഷക്കാലം കൊണ്ട് നികത്തി. ഇനി ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത പോസ്റ്റുകളിൽ, അനുവദിക്കപ്പെട്ട തസ്തികകളിൽ വളരെച്ചുരുക്കം.... വയനാടും കാസർഗോഡും പോലുള്ള ജില്ലകളിൽ രണ്ടും മൂന്നും ഡോക്ടർമാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്തു. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന എം.എൽ.എ.മാർ അവരുടെ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും സി.എച്ച്.സി.കളിലും ഈയൊരു വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ എത്ര ഡോക്ടർമാരെ കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയട്ടെ. ഞാൻ ആ കണക്ക് പറയുന്നില്ല. എനിക്ക് അടുത്തറിയാവുന്ന പേരാവുമ്പോൾ ഇരട്ടിയിലും ഡോക്ടർമാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്തു. ഞാൻ പേര് എടുത്ത് പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഡോക്ടർമാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്തില്ലേ? ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എല്ലാം അട്ടിമറിഞ്ഞുപോയി, മന്ത്രിക്ക് ഉപദേശം കൊടുക്കാൻ ആളില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ അൽപ്പസ്വൽപം പഠിക്കാൻ കഴിയുന്ന ബുദ്ധിയുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ഈയൊരു വർഷക്കാലം കൊണ്ട് ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ എന്താണ് സംഭവിക്കുന്നത്; എന്താണ് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്; എങ്ങനെയാണ് ഇടപെടേണ്ടത്; എവിടെയാണ് ഉന്നത നൽകേണ്ടത്; എന്ന് പഠിക്കാൻ മാത്രം അറിഞ്ഞുകൂടാത്ത വിവരക്കേടുള്ള ഒരാളാണ് ഞാനെന്ന് പറയുന്നില്ല. എനിക്ക് ഒരുപാട് അറിവെന്നും ഈ മേഖലയിലില്ല. പക്ഷെ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിൽ കൊച്ചാക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. എന്റെ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും സമർത്ഥനാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതൊക്കെ പഠിച്ച് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കാൻ മന്ത്രിക്ക് കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ആരെങ്കിലും ഉപദേശം കൊടുത്തേയ്ക്കുവെന്ന കത്തുവാക്ക് ഉണ്ടല്ലോ അത് ഇവിടെ പ്രയോഗിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. അൽപ്പസ്വൽപ്പം കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രാപ്തിയുണ്ടെന്ന് തന്നെ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ പറയുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലം ഈ വകുപ്പിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുനോക്കിയാൽ ഈ ഗവൺമെന്റും യു.ഡി.എഫ്-ഉം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകും. ഇതെല്ലാം പത്ര കട്ടിംഗ്സാണ്, ഞാനിതെല്ലാം വായിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് പനി വന്നു, കേരളത്തിൽ മരുന്നില്ല ഡോക്ടർമാർ എന്താണ് പത്രങ്ങളിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നത്.

ഇത്തവണ പത്രത്തിൽ അങ്ങനെ എഴുതാൻ സാധിക്കുമോ; ഡോക്ടർമാർ ഇല്ലെന്ന് എഴുതിയോ? ഇത്തവണ പത്രങ്ങളിൽ എന്താണ് എഴുതിയത്; ഡെങ്കി പനി പടരുന്നുണ്ട്, എച്ച്1 എൻ1 പടരുന്നുണ്ട് വളരെയേറെ ശ്രദ്ധിക്കണം. കഴിഞ്ഞതവണ 11 ഗർഭിണികളാണ് എച്ച്1 എൻ1 പിടിപെട്ട് മരിച്ചത്. അങ്ങ് മറക്കണ്ട. ഇത്തവണ 2 പേർ മരിച്ചു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: രോഗപ്രതിരോധ കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിയോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ എച്ച്.എം.സി-യിൽ 81 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു ഫണ്ട് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ശുചിത്വമിഷനിൽ നിന്നും എൻ.എച്ച്.എം.-ൽ നിന്നുമൊക്കെ രോഗപ്രതിരോധത്തിന് ഫണ്ട് നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിലും ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും എച്ച്.എം.സി. ഫണ്ട് ഉണ്ട്. ആ ഫണ്ട് ചെലവഴിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ മന്ത്രി പോകുമ്പോൾ അവിടെ ശുചിത്വമില്ലായ്മയുടെ ഒരു ഗതികേട് കാണേണ്ട ആവശ്യം വരില്ലായിരുന്നു. എച്ച്.എം.സി.-യിൽ നിന്നും അനുവദിക്കുന്ന പണം ചെലവഴിക്കേണ്ടത് മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരും സൂപ്രണ്ടുമാരുമാണ്. ഇത് ചെയ്യാത്ത ആളുകളുടെ പേരിൽ

കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

മി. സ്പീക്കർ: ആശുപത്രികളിലെ ശുചിത്വമില്ലായ്മയല്ല നമ്മുടെ വിഷയം. അത് പിന്നീട് ചർച്ച ചെയ്യാം. പനിയാണ് വിഷയം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ച ചോദ്യം വളരെ പ്രധാനമാണ്. ചോദിച്ച സ്ഥിതിക്ക് പറയുന്നതിൽ തെറ്റില്ല. ഹോസ്പിറ്റൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികൾ മിക്കവാറും സ്ഥലത്ത് ഫലപ്രദമായി ഇടപെടുന്നുണ്ട്. ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു പോരായ്മയുണ്ടായെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ. അവിടെ ഞാൻ അവരോട് ചോദിച്ചതും അതാണ്. 93 ലക്ഷം രൂപ അവരുടെ ഫണ്ടിൽ ഉണ്ട്. ക്ലീനിംഗ് നടത്തുന്നതിന് ആരും തടസമില്ല. അക്കാര്യം അവർക്ക് ചെയ്യാമായിരുന്നു, അതിൽ കുറവ് വരുത്തിയതുകൊണ്ട് അവിടെ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട് പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.എച്ച്-ന്റെ കഥ കണ്ട് സംസ്ഥാന വ്യപകമായി ഇങ്ങനെയാണെന്നൊന്നും ധരിക്കേണ്ട. അവർ അത് തിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജി.എച്ച്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും വൃത്തിയും വെടിപ്പുമുള്ള സുന്ദരമായ ആശുപത്രിയായിരിക്കും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി കഴിയുമ്പോഴെന്ന കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾക്കാർക്കും ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അതിനുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനവും അവിടെ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഞാൻ അതുകൊണ്ട് ഈ പത്ര കട്ടിംഗ്സൊന്നും മുഴുവനും വായിക്കുന്നില്ല. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ

മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹം കൊടുത്തിട്ടുള്ള മറുപടികൾ എന്റെ കയ്യിൽ ധാരാളമുണ്ട്. അങ്ങ് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് പ്ലീസ് പറയുന്നതുകൊണ്ട് എനിക്കിതെല്ലാം വായിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. പനിയൊരു സാധാരണ സംഭവമാണ്, അങ്ങനെ ഉണ്ടാകുന്നതാണ്, എല്ലാ വർഷവും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ തവണ ഇവിടെയിരിക്കുന്നവർ അവിടെയിരിക്കുമ്പോൾ അങ്ങയോട് ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്ക് അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറുപടിയുടെ അത്ര ലാഘവത്തോടെ ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. സാധാരണ മഴ പെയ്യുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ പനി പടരാറുണ്ട്. അതിലപ്പുറം ഒന്നുമില്ല എന്ന രീതിയിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഉത്തരം ഈ സഭാ രേഖകളിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്തു വന്നിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം അങ്ങ് വായിക്കണം. ഞാൻ അത്രയും ലാഘവത്തോടെ പറഞ്ഞോ; അങ്ങയുടെ പകുതി ലാഘവത്തോടെ ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ആരോഗ്യവകുപ്പ് വളരെ ഗൗരവത്തിലാണ് ഇക്കാര്യം കാണുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശക്തമായ നിർദ്ദേശം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ സമർത്ഥമായി ഇടപെടുന്നുണ്ട്. ഞാൻ എന്റെ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാണെന്നും കുറും പറയുന്നില്ല. നന്നായി നയിക്കാൻ പ്രാപ്തരായിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തന്നെയാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥൻ/ഉദ്യോഗസ്ഥ വീഴ്ച വരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് കർശന നടപടി എടുക്കും. അതുകൊണ്ട്

ഇന്ന് ദക്ഷിണേന്ത്യയാകെ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ട എച്ച്1 എൻ1 കേരളത്തിൽ ശക്തമായി പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഒരുങ്ങി നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷമെന്ന ഭേദമില്ലാതെ നമ്മളെല്ലാം ഒരുമിച്ച് ചേർന്ന് ഇനിയും മരണം ഉണ്ടാകാതെ നോക്കുകയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി വേണ്ടത്. മരന്ന് കൃത്യമായി സ്റ്റോക്കുണ്ട്. അതിന്റെ കണക്ക് കഴിഞ്ഞ അസംബ്ലിയിൽ പറഞ്ഞു. അതിനേക്കാൾ വലിയ അപകടമൊന്നും അതിനുശേഷം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ-ൽ 'ഒസൾട്ടാമിവിർ' സ്റ്റോക്കുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും 'ഒസൾട്ടാമിവിർ' സ്റ്റോക്കുണ്ട്. അതാണ് എച്ച്1 എൻ1 -ന് കൊടുക്കുന്ന മരന്ന്. അതിൽ എ, ബി, സി പറയുമ്പോൾ ബി, സി ഘട്ടങ്ങളിൽ വരുമ്പോൾ മരന്ന് കഴിക്കാനുള്ള പ്രേരണ നൽകണം. ഈ രോഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് വളരെ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം ഇപ്പോഴില്ല.

മി.സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളം

ആരോഗ്യരംഗത്ത് നേടിയ എല്ലാ നേട്ടങ്ങളെയും camouflage ചെയ്യുന്ന തരത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ പകർച്ച വ്യാധികൾ വ്യാപകമാകുന്നത്. ഇത് ഭരണ പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ അതീവ ഗൗരവത്തോടെ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന് വിഷയമാണ്. ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് നാം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ഒരു മാതൃക തന്നെയാണ്. പക്ഷെ കഴിഞ്ഞ കുറെക്കാലമായി മഴക്കാലത്തിനുമുമ്പ് വ്യാപകമായി പടർന്നുപിടിക്കുന്ന വിവിധ മാതൃകരോഗങ്ങൾ നിരവധി വിലപ്പെട്ട ജീവനുകൾ അപഹരിക്കുകയാണ്. നമുക്കറിയാം ഞങ്ങൾ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതിനകത്ത് എന്ത് തെറ്റാണ് എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലഘട്ടങ്ങളിൽ വ്യാപകമായ പനി പടർന്നപ്പോൾ വളരെ വ്യക്തമായി കൂടിയാലോചന നടത്തി ഒരു കലണ്ടർ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് മഴ വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഫെബ്രുവരി മാസം മുതൽ ഇതിനുള്ള മുൻകരുതൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് എടുക്കുമായിരുന്നു. ആ മുൻകരുതൽ എടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ ഇതുപോലുള്ള പകർച്ച വ്യാധികൾ ഇന്ന് പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടില്ലായിരുന്നുവെന്ന വസ്തുതാപരമായ ചിത്രമാണ്



മുന്നിൽ വെച്ചത്. വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. -യെ അധിഷ്ഠിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ സംസാരിക്കുന്നത് ഒട്ടും ശരിയല്ല. കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ തന്റെ അനുഭവം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ വെച്ചാൽ എന്താണ് തെറ്റ്; ആ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു ഉപദേശകനെ വയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത് ഇത്രയും വലിയ തെറ്റാണോ; ബുദ്ധിയില്ലാത്തവരാണോ കേരളത്തിലെ ഉദേശകരെ വയ്ക്കുന്നത്; അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എത്ര ഉപദേശകരുണ്ട്; മന്ത്രി അതിനെ അങ്ങനെ എടുക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഇവിടെ ഒരു ഡി.എച്ച്.എസ്. ഉണ്ടോ; നേരത്തെ ഒരു ഡി.എച്ച്.എസ് ഉണ്ടായിരുന്നല്ലോ, ആരായിരുന്നുവെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാമല്ലോ; അന്നൊരു കലണ്ടർ ഉണ്ടാക്കി പ്രവർത്തനം വളരെ ചിട്ടയോടുകൂടി നടത്തി ഭംഗിയായി ജനവരി മാസം മുതൽ ജൂൺ- ജൂലൈ മാസങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മഴക്കാല രോഗങ്ങൾ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. ആ നടപടിയെടുത്തില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച യോഗത്തിൽ, ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അദ്ദേഹം അസ്വസ്ഥനായിരുന്നെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ വിവരം. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ

അത് നല്ലകാര്യമാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഇതിൽ രാഷ്ട്രീയമൊന്നുമില്ല. മഴക്കാലത്തുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള രോഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് മനസ്സിലാക്കി മുൻകരുതൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ഏതൊരു ജനകീയ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ചുമതലയല്ലേ; ശ്രീമതി ശൈലജ ടീച്ചറെ ഞങ്ങൾ കുറ്റപ്പെടുത്തിയതല്ലല്ലോ; ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇവിടെ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? ഇത് മറികടക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തമല്ലേ മന്ത്രിക്കുള്ളത്. ഇവിടെ ഹെൽത്ത് സെക്രട്ടറിയും ഡി.എച്ച്.എസ്.-ഉം മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുമുണ്ട്. ആ സംവിധാനങ്ങൾ വേണ്ടരീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചില്ല എന്നുള്ള ഗുരുതരമായ അവസ്ഥ ഇവിടെയുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനെപ്പറ്റി ഇവിടെപ്പറഞ്ഞു, കോർപ്പറേഷൻ ഇതിനുവേണ്ടി എന്തുചെയ്തു; ഇവിടെയുള്ള മുഴുവൻ വേസ്റ്റും ആമയിഴഞ്ചാൻ തോടിലാണ് ഒഴുക്കിവിടുന്നത്. പനിബാധിച്ച ആളുകൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കഷ്ടപ്പെടുന്നത്. ഇപ്പോൾ പാലക്കാടും എറണാകുളവും തൃശ്ശൂരും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ ജില്ലയിലും പനി വ്യാപകമാവുകയാണ്. മട്ടന്നൂരിലെ വിഷയം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. മട്ടന്നൂർ എം.എൽ. എ. പറഞ്ഞു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ കുറ്റമാണെന്ന്. മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കാർ പറഞ്ഞു ഞങ്ങളുടെ കുറ്റമല്ലായെന്ന്. ഇതിന്റെ കാരണമെന്താണ്? കോ-ഓർഡിനേഷനില്ലായ്മയാണ് ഇതിന്റെ കാരണം. നേരത്തെ

എം.എൽ.എ. മാർ പ്രാദേശികാടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് പനി തടയാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമായിരുന്നു. മഴക്കാലം വരുന്നവെന്ന് കണ്ട് നേരത്തെ തന്നെ ശുചീകരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുമായിരുന്നു. ഇതൊന്നും ഇവിടെ നടന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. മൊത്തം പനിബാധിച്ചവരുടെ എണ്ണം എട്ടു ലക്ഷമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരുദിവസം മാത്രം പനിബാധിച്ചത് 9549 പേർക്കാണ്, ആകെ 72 പേർ മരിച്ചു. ഇത് ഔദ്യോഗിക കണക്കാണ് അനൗദ്യോഗിക കണക്ക് വേറെയുണ്ട്. എച്ച്1.എൻ1. ബാധിതരുടെ എണ്ണം 516-ഉം എച്ച്1.എൻ.1 ബാധിച്ച് മരിച്ചവരുടെ എണ്ണം 40-ഉം ആണ്. 40 പേരാണ് എച്ച്1 എൻ1 പനി ബാധിച്ച് നാല് മാസത്തിനുള്ളിൽ മരിച്ചത്. അമേരിക്കൻ ഭൂഖണ്ഡത്തിൽ മെക്സിക്കോയിലാണ് ഈ പനി നേരത്തെയൊക്കെ ബാധിച്ചിരുന്നത്. ഇൻഫ്ലുവൻസ ഫിവർ എന്ന ഒരു വൈറസ്സാണ് ഈ പനിക്ക് കാരണമാകുന്നത്. അവിടെ നിന്നാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തേക്ക് ഈ പനി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ എയർപോർട്ടിൽ വിദേശത്തുനിന്നും വരുന്ന ആളുകളെ എച്ച്1.എൻ1. പനിയുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുകയും ഉണ്ടെങ്കിൽ അവരെ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങളുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഡി.എച്ച്.എസ്-ന്റെ പ്രത്യേക

സർക്കുലറുണ്ടായിരുന്നു. ടീച്ചർ അതൊക്കെ ഒന്ന് നോക്കണം. അതുപോലെ  
 റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ ഇതിനുവേണ്ട പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു.  
 ഓരോ താലൂക്കാശുപത്രികളിലും പ്രത്യേക കൺട്രോൾ റൂമുകളുണ്ടായിരുന്നു.  
 സംസാരിച്ചാൽ പകരുന്ന മാതൃകയായ രോഗമാണ് എച്ച്1 എൻ1 പനി. മാതൃകയായ ഒരു  
 രോഗമാണിത്. തമിഴ്നാട്ടിൽ ഈ രോഗം ബാധിച്ച് നൂറുകണക്കിന് ആളുകൾ മരിച്ചു.  
 ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമായി ഇത് മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ  
 പറയുന്നത് എന്താണ്; ഇതിന് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഉണർന്നുപ്രവർത്തിച്ചില്ല, മന്ത്രിയെ  
 അല്ലല്ലോ പറയുന്നത്; ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഉണർന്നുപ്രവർത്തിച്ചില്ല, ഇതിന്റെ ഗൗരവം  
 കണക്കിലെടുത്തില്ല. നേരത്തെ ശുചീകരണം നടത്തിയില്ല, മഴക്കാല രോഗങ്ങൾ  
 ഉണ്ടാകുമെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് അതിന് ആവശ്യമായ മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിച്ചില്ല,  
 ഇതിന് ജനകീയ മുന്നേറ്റമുണ്ടായില്ല. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ നിയോജക  
 മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെയും യോഗം വിളിച്ച് എല്ലാവരും  
 ഒരുമിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുമായിരുന്നു. രോഗത്തെ നേരിടുന്നതിൽ എൽ.ഡി.എഫ്  
 യു.ഡി.എഫ് എന്ന വ്യത്യാസമുണ്ടോ? രോഗത്തെ നേരിടുന്നതിൽ രാഷ്ട്രീയമുണ്ടോ?  
 കേരളത്തിൽ മുഴുവൻ ഫോറിംഗ് നടക്കുമായിരുന്നു. ഫോറിംഗ് എം.എൽ.എ.മാർ  
 പറയുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല പഞ്ചായത്തുകളായിരുന്നു അതിന് നേതൃത്വം

കൊടുത്തത്. പനിയെ നേരിടുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഇവിടെ എന്തുചെയ്തു? ഇത്രയും വലിയ സംഭവമുണ്ടായിട്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എന്തുകൊണ്ട് ഉണർന്നുപ്രവർത്തിച്ചില്ല; അവർ ചെയ്യേണ്ട ജോലി എന്തുകൊണ്ട് ചെയ്തില്ല? മുഖ്യമന്ത്രി ആ യോഗത്തിൽ ഇതൊക്കെ ചോദിച്ചുവെന്നാണ് എനിക്ക് കിട്ടിയ വിവരം. ചോദിച്ചുവെങ്കിൽ അത് നല്ലകാര്യമാണ്. ഒരു പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുമെന്ന് കണക്കിലെടുത്ത് വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെ യോജിപ്പിച്ച് മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിച്ചില്ല എന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പരാതി. മാലിന്യക്കുമ്പാരങ്ങൾ വളരെ വ്യാപകമായി ഉണ്ടാകുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ മഴക്കാല രോഗങ്ങൾ പ്രതിരോധിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകളിൽ നേരത്തെ കൺട്രോൾ റൂമുകൾ തുറക്കുമായിരുന്നു. അത് ഇപ്പോഴും തുറക്കണം. അടിയന്തരമായി ജില്ലാ കളക്ടർമാരെയും അലൈർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് കളക്ടറേറ്റുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി അവിടെ അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമായിരുന്നു. പല ആശുപത്രികളിലും മരുന്നില്ല എന്ന പരാതി വ്യാപകമാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കണം. ഞാൻ അങ്ങയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല, പരിശോധിക്കാൻവേണ്ടി പറയുകയാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: അങ്ങനെ അത് പറഞ്ഞുപോകാൻ

സാധിക്കില്ല. ചിലസമയത്ത് ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്റ്റോക്ക് തീരാം. ഇന്നലെ കോട്ടയം ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ വാക്സിനേഷന്റെ മരുന്ന് ഇല്ലെന്നു പറഞ്ഞ് ഒരു രോഗി എന്നെ വിളിച്ചു. അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മിനിഞ്ഞാന്ന് മരുന്ന് തീർന്നിരുന്നുവെന്ന് കണ്ടെത്തി. മരുന്ന് തീരുന്നതിനുമുമ്പേ അവർ അവിടെ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഞാൻ ഉടൻതന്നെ ഇടപെട്ടു, അന്ന് വൈകുന്നേരം ആയപ്പോഴേക്കും അവിടെ മരുമെന്നെത്തിച്ചു. അപ്പുർവ്വം ചിലയിടങ്ങളിൽ മരുന്ന് തീർന്നിട്ട് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ വളരെ വ്യാപകമായി നിങ്ങൾ തന്നെ പരിശോധന നടത്തി നോക്കൂ, മരുമില്ലാത്ത ഒരവസ്ഥ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ആശുപത്രികളിലില്ല. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് മരുമില്ല എന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്താൽ അപ്പോൾ അവിടെ ആ മരുന്ന് എത്തിക്കാനുള്ള സ്റ്റോക്ക് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ-ൽ ഉണ്ട്. അതിൽ ഉറച്ച വിശ്വാസമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അത് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: എവിടെയൊക്കെ മരുമില്ലായെന്നുള്ള കണക്ക് ഡി.എച്ച്.എസ് എല്ലാ ദിവസവും എടുക്കേണ്ട ? സാധാരണ ഇത് എങ്ങനെയാണ് ചെയ്യുന്നത്; ഡി.എച്ച്.എസ്-ന് എവിടെയൊക്കെ മരുമില്ല എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഡെൽറ്റാ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടില്ലേ? അത് ഞങ്ങൾ പറയേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ; മന്ത്രി

പറയേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ; ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് എന്താണ് ജോലി? ഡെയ്ലി ബേസിസിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ കണക്കെടുത്ത് ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് മരുന്ന് എത്തിക്കണം. ടെക്നീഷ്യൻമാരില്ലെങ്കിൽ അത് എത്തിക്കണം. കൂടുതൽ ലാബുകൾ തുറക്കണം. രാജീവ് ഗാന്ധി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ബയോടെക്നോളജിയോട് പറഞ്ഞാൽ അവർ കൂടുതൽ ലാബ് തുടങ്ങുമല്ലോ; എച്ച്.എൻ. പരിശോധിക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകുമല്ലോ? ഡെങ്കിപ്പനി വളരെ അപകടകരമായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആളുകളുടെ രക്തത്തിലെ പ്ലേറ്റ്‌ലെറ്റുകളുടെ അളവ് കുറയുന്നു, ആളുകൾ വളരെയേറെ അവശരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കയ്യിലുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിലെ കണക്കാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടുന്ന ധാരാളം ആളുകളുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുക്കണം. ഇത് അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ എന്തോ തെറ്റ് ചെയ്തമട്ടിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സംസാരിച്ചത്. അത് വളരെ ദുർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അങ്ങനെ പറയാൻ പാടില്ല. ഞങ്ങൾ ചില കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രികൂടി ആ വിഷയം അറിയാൻ വേണ്ടിയാണ്. മന്ത്രി അറിയാത്ത കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അത് ഉന്നയിക്കേണ്ട ബാധ്യത ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. കേരളം പണിച്ച്

വിറയ്ക്കുന്നു. ഇതിനെ ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുക്കണം. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിനെ റിവ്യൂ ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകണം. സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഇതിനെ ഒരു ജനകീയ മുന്നേറ്റമായി മാറ്റണം. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളും സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. അതിനെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പനിബാധിതരായ ആളുകളെ രക്ഷിക്കാനുള്ള സഹായമുണ്ടാകണം. ഇവിടെ നാൽപ്പതോളം പേരാണ് പനിബാധിച്ചു മരിച്ചത്. അവരുടെ സാമ്പത്തിക നില കണക്കിലെടുത്ത്, അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക്, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാവുന്നതാണ്. വളരെ പാവപ്പെട്ട, സാധാരണക്കാരായ ആളുകളാണ് മരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് സഹായമെത്തിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരണം. ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാത്തതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി



തെറ്റിദ്ധരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എച്ച്1 എൻ1, ഡെങ്കിപ്പനി എന്നിവയൊക്കെ മന്ത്രി പരത്തുവന്ന രീതിയിലാണ് പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുവെന്നുള്ളൊരു ധാരണ വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന സംശയമുണ്ട്. ഞാൻ വളരെ താഴ്മയോടുകൂടി പറയുന്നത് ഒരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അത് വളരെ ശക്തമായ ഭാഷയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഒരു മന്ത്രിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കുറച്ചുകൂടി സംയമനത്തിൽ പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അത് അവരുടെ തന്നെ രക്തസമ്മർദ്ദം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അതിലൂടെ അത് അവരുടെ ആരോഗ്യത്തെ ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നുള്ളത് അവരുടെ ആരോഗ്യത്തിൽ ആശങ്കയുള്ള ഒരാൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

എച്ച്1 എൻ1 എന്നുപറയുന്ന രോഗം ഒരു ഇൻഫ്ലുവൻസ വൈറസാണ്. ഇപ്രാവശ്യം അപകടകരമായി വരാനുള്ള കാരണം അതൊരു epidemic ആയി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും ഈ രോഗം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമുണ്ട്. ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, മഹാരാഷ്ട്ര, പുതുച്ചേരി എന്നിവ കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ തൊട്ടുതാഴെ കേരളം വന്ന് നിൽക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് നമുക്ക് കുറച്ചുകൂടി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ചെറിയ തുമ്മലിലൂടെ അതിന്റെ droplets വരികയാണെങ്കിൽ അത് കൈകൊണ്ട്

നമ്മൾ തൊട്ടുകഴിഞ്ഞ് നമ്മൾ കണ്ണോ മൂക്കോ തുടച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ രോഗം പെട്ടെന്ന് പടരുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഇത് കൂടുതലായി വരുന്നതുകൊണ്ട് ഇതിനെ എങ്ങനെ നേരിടണം എന്നുള്ളത് നമ്മളെല്ലാവരും കൂട്ടായി ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ് എന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇത് ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ചിന്തിക്കേണ്ടതല്ല. ഇതിനെ നമുക്ക് എങ്ങനെ നേരിടാം. മരണസംഖ്യ കുടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല എച്ച്1 എൻ1 കൂടുതൽ അപകടമുണ്ടാകുന്നത് പ്രമേഹമുള്ള രോഗികളിലും ഗർഭിണികളിലും കൊച്ചുകുട്ടികളിലും immuno suppression അല്ലെങ്കിൽ രോഗപ്രതിരോധം ഇല്ലാത്ത ആളുകളിലൊക്കെ കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണമായി എച്ച്1 എൻ1 വേഗത്തിൽ പടരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. കാറ്റഗറി എ, ബി, സി എന്നുപറയുന്ന മൂന്ന് തട്ടുകളുണ്ട്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, Epidemic ആയി മാറിയാൽ വൈറസിന്റെ ആക്രമണശേഷി കുറയുകയാണോ കൂടുകയാണോ ചെയ്യുന്നത്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, Epidemic ആയി കഴിഞ്ഞാലും ഈ വൈറസ് മറ്റുള്ള ആളുകളിലേയ്ക്ക് പടരുന്നത് കൂടുകയാണ്. അതാണ് epidemic

എന്നുപറയുന്നത്. ഒരു സമൂഹത്തെ മുഴുവൻ ബാധിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് ഇത് പടരും. ഞാൻ അതാണ് പറഞ്ഞുവരുന്നത്. ഇതിന് മൂന്ന് കാറ്റഗറിയുണ്ട്. കാറ്റഗറി എ-യും ബി-യും ടീറ്റ്മെന്റ് അധികം ആവശ്യമുള്ളതല്ല. പക്ഷേ 'സി'-യിൽ എന്തുന്യോഴേയ്ക്കും അതായത് പനി കൂടുന്നു, വിറയൽ വരുന്നു, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കോംപ്ലിക്കേഷൻസ് ഉണ്ടാകുന്ന സമയത്ത് ഹോസ്പിറ്റലൈസ് ചെയ്ത് ടീറ്റ് ചെയ്യണം. അതിനാവശ്യമുള്ള tamiflu എന്നുള്ള ഒറ്റ മരുന്നേ ഇതിനുള്ളൂ. അമേരിക്കയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഒരു മരുന്നാണ്. ഇതല്ലാതെ വേറെ മരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള precautions എടുക്കണം. മരന്ന് കൃത്യമായി ഉണ്ടാവുക. എല്ലാ ദിവസവും മോണിറ്റർ ചെയ്യണം. അല്ലെങ്കിൽ അത് പ്രശ്നത്തിലേക്ക് പോകും. ഡെങ്കിപ്പനിയും ഇതുപോലെ കൊതുക് ഉണ്ടാക്കുന്ന രോഗമാണ്. ഇപ്പോൾ വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ കൊതുക്കളിൽ ജനറ്റിക് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ചെയ്യുന്നു. അതിലൂടെ ഈ രോഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ സാധിക്കും. വലിയ ശക്തിയില്ലാത്ത കൊതുക്കളാണ് പിന്നീട് മുട്ടയിട്ട് വിരിയുന്നത്. അതിന് രോഗം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നൊരു കണ്ടുപിടിത്തം ഇന്ത്യയിലെ ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പരീക്ഷിക്കുന്നു. ഉപദേശകരും ശാസ്ത്രജ്ഞരുമൊക്കെ കൂടെയുണ്ടെങ്കിൽ അവരോട് ആദ്യം പറയേണ്ടത് നമുക്ക് ഇതിനെ അതിജീവിക്കാൻ പുതിയ എന്തൊക്കെ

മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ടോ അതൊക്കെ പരിശോധിക്കാൻ പറയണം. ഇതിന്റെ swab എടുത്ത് പരിശോധിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ആലപ്പുഴയിലും മണിപ്പാലിലുമുള്ള രണ്ട് വൈറോളജി സെന്ററുകളിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഗൗരവമായി ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഇടപെട്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കണം. മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ഒരിക്കൽ കൂടി പറയാനുള്ളത്, അങ്ങ് ജില്ലാതലത്തിൽ മന്ത്രിമാരെ വിട്ടുകൊണ്ട് ഇത് എങ്ങനെ നമുക്ക് കൈകാര്യം ചെയ്യാമെന്നുള്ളത് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. ഇത് എം.എൽ.എ.പോയി നോക്കണമെന്നൊന്നും മന്ത്രി പറയരുത്. എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ഓരോ സ്ഥലത്ത് പോകുമ്പോഴും പ്രത്യേകിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഏത് രീതിയിലാണ് അവരോട് എങ്ങനെ പെരുമാറുമെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് മന്ത്രി തന്നെ നേരിട്ട് ഇത് ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥന ഞാൻ വയ്ക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഇതൊന്നും ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ള അവസ്ഥയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ രണ്ടാമത്തെ പ്രാവശ്യമാണ്

പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ഇങ്ങനെയൊരു പ്രമേയം പ്രതിപക്ഷം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയം എന്തായാലും നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒന്ന് തന്നെയാണ്. കഴിഞ്ഞ സന്ദർഭത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചു. എന്തായാലും അതിന്റെ ഗുണകരമായ മാറ്റമുണ്ടായി. നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗം വിളിക്കണമെന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കത്ത് എനിക്ക് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സന്ദർഭത്തിൽ പറഞ്ഞതും അതുതന്നെയായിരുന്നു. വളരെ മുൻകൂട്ടി ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനപ്രതിനിധികളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് നടത്തേണ്ടിയിരുന്നു. എന്നാൽ വൈകിയാണെങ്കിൽപ്പോലും അത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് കടന്നിട്ടുണ്ട്. തലസ്ഥാനത്ത് മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും പനി ഒരേ അർത്ഥത്തിൽ പടരുന്നവെന്നതാണ് ഭയാനകമായ സാഹചര്യം. തലസ്ഥാനത്തോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും ജില്ലകൾമാത്രം കേന്ദ്രീകൃതമായിട്ടല്ല നമ്മുടെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും കൊതുക്നീവാരണം അടക്കമുള്ള പരിപാടികൾ പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ അനന്തരഫലമാണ് നമ്മൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എച്ച്1 എൻ1, ഡെങ്കിപ്പനി എന്നിവയുപ്പെടെ ധാരാളം പനി ബാധിതരായവരുടെ എണ്ണം നാല് മാസത്തിനിടെ 40 പേർക്ക് എച്ച്1 എൻ1 ബാധിച്ച് മാത്രം മരണപ്പെടുവെന്നുള്ള

കണക്കുകൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച് മരണപ്പെടുന്നവരുടെ എണ്ണം വേറൊരു ഭാഗത്ത് നിൽക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വിഴിഞ്ഞം ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയ ഒരു കുട്ടി മരിക്കുകയുണ്ടായി. ആ കുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കളുടെ ആക്ഷേപം എന്നുപറയുന്നത് യഥാസമയം ഡെങ്കിപ്പനി സ്ഥിരീകരിക്കുവാൻ ഹോസ്പിറ്റലിൽ സംവിധാനമുണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഒരു കുട്ടിയുടെ ജീവൻ അവിടെ ഹോമിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. തീർച്ചയായും ഒരു അനാസ്ഥ ആ ഭാഗത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ലേ; ഇതടക്കമുള്ള എത്രയോ കാര്യങ്ങൾ, ഈ രണ്ടാഴ്ചയിൽ വിവിധ പത്രങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ള എഡിറ്റോറിയൽ, ലേഖനങ്ങൾ എന്നിവയൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. 'പനിക്ക് മുന്നിൽ കീഴടങ്ങരുത്' എന്ന് മനോരമര ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ പ്രമുഖമായ പത്രങ്ങളും എഡിറ്റോറിയൽ എഴുതി. ഈ എഡിറ്റോറിയലുകളെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെയുള്ള കുറ്റപത്രമാണ്. ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാകുന്ന ഗവൺമെന്റ് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഇപ്പോൾ പടർന്നുപിടിച്ചിരിക്കുന്ന വലിയ ദുരന്തത്തിനുമുമ്പിൽ ഗവൺമെന്റ് നിസ്സംഗതയോടെ നിന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളാണ് ഈയടുത്ത കാലങ്ങളിൽ വന്ന എല്ലാ ലേഖന പരമ്പരകളും. അത് ഈ സർക്കാരിനെതിരെയുള്ള കുറ്റപത്രമായി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയാണ്.

ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കുചേരുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഒരു കാര്യത്തിലും സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയില്ല എന്നുള്ളൊരു നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കാൻ പാടില്ല. അടിയന്തരമായി ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നാൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം. ഇതിൽ കൂടുതൽ അടിയന്തര പ്രശ്നമെന്നാണ്; 'സംസ്ഥാനത്ത് പകർച്ചപ്പനി വ്യാപിക്കുന്നു, അനേകം പേർ മരിക്കുന്നു, നാല് മാസത്തിനകം നാൽപ്പത് പേർ മരിച്ചു' ഇത്രമാത്രം ഭീകരമായ, ഭയാനകമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഈ രാജ്യത്ത് ഉദ്ഭവമായാൽ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉദ്ഭവമായാൽ അതിനെപ്പറ്റി സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയില്ല എന്നുള്ള നിലപാട് തികച്ചും പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. അത് ഒരിക്കലും അനുവദിക്കത്തക്കതല്ല. മുഖ്യമന്ത്രി, ദയവായി സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം. അതുകൊണ്ട് എന്താണ് കഴുപ്പം; ഞങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിഷേധത്തിൽ നിർത്തുന്നുണ്ടോ; ഇല്ല. പകർച്ചവ്യാധി പടരുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴുപ്പമല്ല. പക്ഷേ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. മന്ത്രിയോട്

അതാണ് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. എന്ത് നടപടികളാണ് മന്ത്രി സ്വീകരിച്ചത്; നമ്മുടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെയോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെയോ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എന്ത് പ്രതിവിധികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്; എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്നാണ്. ശുചിത്വത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അങ്ങ് അതൊക്കെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ടോ. ശുചിത്വം ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമല്ലേ? കഴിഞ്ഞ അവലോകന യോഗത്തിൽ തന്നെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ വട്ടപ്പുഴുമാണെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പരാതിപ്പെട്ടതായി പത്രത്തിൽ കണ്ടു. ഇതൊക്കെ അനാസ്ഥയല്ലേ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്; നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമല്ലേ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്; അതുകൊണ്ട് നമുക്കാവശ്യമായ പ്രതിവിധികളുണ്ടാകണം. നിവാരണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇതൊന്നും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. അതിൽ മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പ്രതിഷേധം. അതുകൊണ്ട് ഈ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, പനി വ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച്



സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പൊതുവെ പരാതിയുണ്ട്. പക്ഷേ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മരണവും ഏറ്റവും കൂടുതൽ incidents-ഉം ഉണ്ടാകുന്നത് അധികാരികളോക്കെയുള്ള തലസ്ഥാനത്ത് തന്നെയാണ് എന്നുള്ളത് ഒരു വിശേഷപ്പെട്ട വസ്തുതയല്ലേ; സംസ്ഥാനം കോർപ്പറേഷനെ കുറപ്പെടുത്തും കോർപ്പറേഷനെ സംസ്ഥാനം കുറപ്പെടുത്തും എന്നതായിരുന്നു പണ്ടത്തെ സ്ഥിതി. ഇന്ന് അതിന് നിവൃത്തിയില്ല. ഇന്ന് എല്ലാവരെയും പൊതുവെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങൾ സഹിക്കുന്നു. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലുള്ള ഒരു താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ ഗതിയെപ്പറ്റി ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ തന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഡോക്ടർമാരില്ല. ഉള്ള സ്ഥലത്ത് വേണ്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഗുരുതരമായ രീതിയിൽ നേമത്തുള്ള താലൂക്കാശുപത്രിയെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ രൂക്ഷമായ വിമർശനം എണ്ണിയെണ്ണി പറയുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഒന്നുമില്ല, എല്ലാം ശരിയായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ് കയ്യാഴിയാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും ഈ ഒരു സാഹചര്യം തലസ്ഥാനത്തുതന്നെ ഉണ്ടായിട്ടും അതിനെ വേണ്ടരീതിയിൽ ഗൗരവത്തിൽ കാണുന്നില്ല എന്നുള്ള വസ്തുതയിൽ സർക്കാർ ഉദാസീന നയം കാണിക്കുന്നുവെന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)